

中外名师面对面为您开启第一课

做好初高衔接,规划高中学业生活,本周六下午相约半岛都市报不见不散

□半岛记者 郝春梅 刘恺琦

中考结束的这个暑假,你过得怎么样?有没有为高中生活做好铺垫?面对即将开启的高中生活,有迷茫、有困惑?没关系,8月31日(本周六)下午2点到4点,来半岛都市报参加中外名师面对面的《开学第一课》讲座吧,当天将有两位中外名师针对新高一如何进行初高衔接和高中学业规划提出自己的意见建议,期待您的到来!

8月27日,教育部召开新闻发布会,介绍高中语文、历史、思想政治三科统编教材投入使用及义务教育三科统编教材全覆盖工作情况,9月将在北京、上海、天津、山东、海南、辽宁6省市率先

先进入高中新教材使用,其他省份也将陆续全面推开。这一消息在学生和家长群体引发关注,由此可见,在学业生涯中举足轻重的高中阶段,任何一丝风吹草动,都能牵动家长的神经,而面对新学期,即将开启高中生活的孩子们,应该如何安排自己的学习生活、调整好心态,也是亟需解决的问题。半岛都市报在开学伊始,特邀请中外高中名师,为初高中学生打造《开学第一课》,邀请名师与您面对面,告诉你进入高中后的学习方法和初升高衔接方法。

当天下午,前来开展讲座的嘉宾是:山东省十大教育创新人物、青岛二高中三班班主任王合江老师和牛津大学

物理学硕士、圣大公学英方总校长、英国CIS(英国剑桥国际学校)校长、英国剑桥领导力学院院长、香港耀中国际学校英方校长、卡西迪学习法创始人Tom Cassidy。据了解,王合江老师还获得过首届中国大国良师杰出贡献奖,被评为山东省优秀班主任,山东省教书育人先进个人,青岛市名班主任工作室主持人,青岛市教育局拔尖人才,青岛市文明市民等,在深耕教坛的38年里,累计为985名校或世界名校输送了上千名优秀毕业生。而卡西迪校长则独创了英语“加速学习法”,他还曾经作为青岛市教育局聘请的青岛中学校长培训班英国考察团培训师,为包括青岛二中、五十八中、一中、九中等青岛知名中学

在内的校长们进行过培训。

讲座时间:8月31日(本周六)14:00-16:00;讲座地点:青岛市南京路110号半岛都市报18楼会议室(乘坐公交26、33、210、220、308、370路至“宁夏路”站下车,或乘坐地铁3号线至宁夏路C口步行100米到报社);报名电话:0532-80889065。扫描二维码添加好友,报名周六活动。由于活动场地有限,仅限于前100名学生家长参与,抓紧报名吧!



卡西迪校长分享加速学习法,为您助力



采访中记者得知,卡西迪校长培养出了八位优秀的子女,有着独到的教育理念和办法,他还拥有极具魅力

的国际教育情怀,希望能将东方的和西方的、传统的和创新的的东西结合起来,在青岛圣大公学实现融合。从牛津大学毕业的他,放弃从事赚钱快的、经济收益高的行业,选择投身教育,并且愿意把先进的、美好的东西带给中国的家庭,着实让人钦佩。他还创造了一套独特的学习方法——A-LEVEL加速学习法,能通过有效的学习目标管理、教学周期监控、成绩循环强化等方法,使得每一位学生的学习效果事半功倍,将课程学习的效果最佳。当天下午的讲座中,卡西迪校长将分享自己的加速学习法,希望能为大家即将到来的高中生活产生助力。

培养四种能力,迎接新征程



九月渐近,我们即将开启一个崭新的起点,拥抱一个全新的学年。凡事预则立,不预则废。在当天的活动中,

王合江老师将针对新高一同学们尽快适应高中学校快速的学习节奏,给出宝贵的建议。他表示,同学们首先要学会改变自己,善于锻造好的心态与坚强的心理承受能力,不断掌握新的学习策略与方法,养成乐于学习、善于思考的好习惯,尽快适应高中生活。还要针对新高考、新教材的全新环境,趁早开始做好生涯规划,深入思考未来人生的专业方向,以便较早确定选考科目安心学业,新学年同学们还要拥有自我发展的“内驱力”“掌控力”“执行力”和“承载力”,让奋斗的汗水化作美丽的彩虹,铸就人生永恒的风景。

海岸线上拉练,成入学第一课

青岛58中700名高一新生“暴走”30公里

□文/图 半岛记者 孙雅琴
实习生 陈钰

8月27日一大早,青岛58中近700名高一新生身着白色校服、高举旗帜开启此次公益健步行活动。同学们途中活动多样,不仅演绎了《歌唱祖国》大合唱,还践行环保,沿途完成了清理浒苔、捡垃圾、擦雕塑、发放环保材料等公益活动。

700新生“暴走”,场面壮观

8月27日上午8时30分左右,青岛58中浩浩荡荡的白色“长龙”走过五四广场,各班级有序前行,旗帜飘扬、欢歌嘹亮,颇为壮观,吸引了众多市民和游客的注意。班主任及任课老师也跟随在每个班级队伍两侧,家长志愿者随行,一起挑战体力,经历这场高中开学前的意志力洗礼。

记者了解到,青岛58中是岛城唯一一所进行军训徒步拉练的高中,从2011年至今,军训拉练项目已坚持了9年。当天,近700名2019级新生从第一海水浴场出发,沿着打通的海边木栈道,途经音乐广场、五四广场、海韵园、极地海洋公园、青岛规划展览馆等著名景区,到石老人海水浴场结束,总距离约30公里。一天30公里的路程要徒步走下来,对很多人来说是十分艰苦的,可记者跟随徒步队伍采访发现,行走在木栈道的山海城帆之间,伴随着声声海浪,学生们有说有笑,不见一丝倦怠的神色。“早就听说学校军训期间会有拉练,



58中
学生正在
清理浒苔。

也很期待,终于盼到了这一天。大家一路看风景,一路唱红歌,心情都很好,一点都不觉得疲惫。”高一4班学生王意如告诉记者。记者注意到,每个班级也都有自己的专属旗帜,这些旗帜基本上是由各班级同学自己设计出来的,构思巧妙。

大合唱献礼祖国70周年华诞

队伍行至五四广场时,同学们还集体带来了一场气势恢宏的“壮丽70年,奋进新时代”《歌唱祖国》大合唱。“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”面对着“五月的风”,58中学子挥舞着手中的国旗,用高亢嘹亮的歌声唱出对祖国的热爱,场面壮观、震撼,游客们纷纷

拿起手机拍照。合唱现场,58中管乐团的同学们也现场助兴。

据介绍,为保障学生们的行程安全,青岛58中首先研究路线,做了详细的安全预案,不少老师提前把该路线走了好几遍。学校还统一安排医疗车和后勤保障车,志愿者家长和后勤部门在沿途多处设置能量水补给站,随时提供饮用水和面包等食物。

高一9班仪柏合同学的父亲对于此次活动十分感慨:“孩子们即将面对的高中学习生活是一次严峻的挑战,这次健步行活动不仅是对孩子们体质的锻炼,更重要的是锻炼了他们的意志品质,有助于他们今后更加从容地面对学业上的压力,我相信这段经历肯定会给孩子带来很多有益的收获和难忘的记忆。”

成人高考10月26日、27日举行

□半岛记者 刘金震

省招考院近日发布致成人高考考生的一封信,提醒各位考生在报名阶段做好准备。今年成人高考将于10月26日、27日举行,还增加了一个手机短信验证环节,所以除了准备身份证、居住证等必要证件外,考生还应该提前确认自己拟注册的手机号码。

近期,成人高考将进入报名阶段。根据我省成人高考报名政策,成人高考报名分为网上报名、现场确认、网上缴费三个环节。其中在网上报名阶段,规定考生必须使用本人身份证号完成报名注册。在现场确认环节,规定完成网上报名的考生需本人持二代身份证(现役军人持军官证或士兵证、异地报名考生须持有户籍部门发放的居住证等相关证明材料),到各县(市、区)招生办公室进行信息确认、现场照相。发现身份证、居住证过期或者遗失的考生,需要及时前往户籍管理部门进行办理。

除了身份证、居住证外,成人高考报名过程中还需要用到考生本人的手机号码。为增强考生信息保护意识和风险防范意识,今年在成人高考中增加手机短信验证环节,登录密码和短信验证码的使用将贯穿成人高考报名、填报志愿、缴费、打印准考证等整个招生过程,需要考生妥善保管。考生在网上报名时必须由本人填写实际联系方式,不得填写函授站点的联系地址或联系方式,不得由函授站点代为填写,因填写函授站点联系地址或联系方式导致不能录取的,后果由考生本人负责。